Referat fra FAU-møte mandag 30.oktober 2023
Tid: kl. 18:00-20:00
Sted: Åretta skole
Til stede: Tor Homb (rektor), Mette Gjendem Lien, Stian Hauge, Vegard Brude Wærås, Nina Helena Jeanette Flugsrud og Kristin Prestrud
Ikke tilstede: Inge Hermanrud og Lars Erik Solbraa

Sak 1:
Konstituering av styret
Leder: Mette Gjendem Lien
Kasserer og SU/SMU representant: Vegard Brude Wærås
KFU: Stian Hauge
Sekretær: Kristin Prestrud
Medlem: Lars Erik Solbraa
Medlem: Nina Helena Jeanette Flugsrud
Varamedlem: Inge Hermanrud

Sak 2:
SU/SMU
Rektor Tor Homb sørger for at det blir avholdt møter i skolens samarbeidsutvalg. Fra FAU skal leder og SU/SMU-representant møte.

Sak 3:
Utbetaling av overskudd
FAU har fått innspill om at utbetalinger fra julemarkedet kommer sent inn på konto, spesielt til 10.klasse som trenger pengene før de slutter på skolen. Fint å vite hva man har å rutte med når man planlegger klassearrangement på slutten av skoleåret.
-Svar fra skolen er at det de siste årene har vært lite gode betalingsløsninger. I fjor kom alt inn på en kommunal vippskonto, så vanskelig å få fordelt ut igjen. Skolen har vurdert flere ulike løsninger bl.a. andelsbrev, men økonomiavdelingen i kommunen godtar ikke det.
I år vil det også bli vippsbetaling, men der hver kjøper må skrive inn hvor man handler (hvilken bod) og hva man handler.
Sak 4
Bruk av FAU sin konto
10E spør om de kan bruke FAU sin konto til salg av digitale lodd, da de trenger et organisasjonsnummer for å gjennomføre dette. 
-FAU ønsker ikke å åpne opp for bruk av vår konto, da skolen har 15 ulike klasser og det kan medføre en uoversiktlig situasjon. 

Sak 5
Dusjing etter gym
Dette kom opp som tema på et foreldremøte. Viser seg at veldig mange i denne klassa unnlater å dusje.  Hva er årsaken til dette? Usikkerhet, redd for filming, redd for ubehagelige uttalelser og opplevelser? Alle har rett på et trykt læringsmiljø, så hva kan gjøres for å motivere disse til dusjing.
Viser seg at i denne klassen har de fleste hentet telefonen sin fra skapet da gym er i siste time, og da slipper de å gå opp igjen for å hente den etter dusjing. Kan dette være med på å skape utrygghet blant elevene ettersom de vet at alle har en telefon i sekken?
-Skolen svarer at det bestandig er en lærer som har oppsyn med garderoben etter gym, og at de legger til rette for de de vet sliter.
De skal også diskutere en strengere regulering av bruk av mobiltelefonen, som et mobilhotell.

Sak 6
Status fra skolen ved Tor
Det meste går bra, og skuldrene er litt mer senket enn tidligere i høst. 
Årets 10.trinn er litt roligere enn tidligere, mens det må jobbes litt mer med 8.klassingene. Noen av 8.klassingene er grenseoverskridende, de tar hverandre mye i skrittet, noe som kan oppleves ubehagelig for alle, og det er vanskelig å si stopp. Foreldrene har fått vismamelding om dette, og skolen har fokus på å få slutt på denne ukulturen.
Den største utfordringen nå er mye fravær blant de ansatte. Skolen får som regel tak i vikarer, men ikke bestandig vikarer som har den nødvendige kompetansen i faget de skal undervise i.
Skolen har fått mange nyankomne elever fra LLS, og det kan være vanskelig å få til en god overgang til nærskolen for disse. Det er spesielt utfordrende for de som skal starte i 10.trinn, her er det store klasser og trangt i klasserom. 

Sak 7
Innspill fra foresatt ang russetida
Merete Welhaven Steen sendte ett innspill til FAU om å sette fokus på russetiden, som vi vet noen allerede begynner å planlegge i 10.klasse. Hun kom med forslag om bl.a. å leie inn en ekstern foreleser til elevene.
-FAU er positive til å ha fokus på dette, så Stian Hauge vil ta det med til KFU for å evt kunne samarbeide med byens to andre ungdomsskoler. Han vil også ta kontakt med Karianne Stordal som er primus motor for facebookgruppa «russeforeldre på 2020-tallet». Kanskje vi kan få til noe for elevene i skoletida og på vårens foreldremøte for 10.trinn?

Sak 8
FUG undersøkelse
Foreldreutvalget for grunnopplæring, FUG, har sendt ut en undersøkelse til alle landets FAUer, der vi ble bedt om å svare på noen spørsmål rundt FAU sitt arbeid. Dette gjorde vi i plenum.

Sak 9
Møteplan skoleåret 2023/2024
-11.desember
-22.januar: dialogmøte med alle klassekontaktene
-11.mars
-15.april
-3.juni: årsmøte



Referent
Kristin Prestrud
